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CDS I 2021 Previous Year Question Paper: Mathematics 

1.यदि  +……+  =  है, तो n का मान क्या है? 

A. 98 
B. 99 

C. 100 
D. 101 

 

2.200 m लंबी एक रेलगाडी, 100 

m लंब ेएक प्लेटफॉमम को 10 सेकंड में पार करती है। रेलगाडी की चाल ककतनी है? 

A. 40 m/s 

B. 30 m/s 

C. 25 m/s 
D. 20 m/s 

 

3.A, B और C की आय 7 : 9 : 12 के अनुपात में है और उनका व्यय 8 : 9 : 

15 के अनुपात में है। यदि A की बचत उसकी आय की एक–चौथाई है, तो A, 

B और C की बचत का अनुपात क्या है? 

A. 56 : 99 : 69 

B. 99 : 56 : 69 
C. 69 : 56 : 99 

D. 99 : 69 : 56 
 

4.मान लीजिए एक कक्षा में लडकों और लडककयों द्वारा ककसी परीक्षा में प्राप्त अंकों का औसत p

 है। कक्षा में लडकों और लडककयों का अनुपात 3 : 1 है। यदि लडकों द्वारा प्राप्त औसत अंक (p 

+ 1) है, तो लडककयों द्वारा प्राप्त औसत अंक क्या है? 

A. (p – 1) 

B. (p – 2) 
C. (p – 3) 

D. p 
 

5.यदि ननम्नललखित सभी लभन्नों के अंश और हर िोनों में 3 िोडा िाए, तो ककस लभन्न के मान 

में न्यूनतम पररवतमन होगा? 
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A.  

B.  

C.  

D.  

 

6.4x3 + 12x2 – x – 3 ककससे ववभाज्य है? 

A. केवल (2x + 1) 

B. केवल (2x – 1) 

C. (2x + 1) और (2x – 1) िोनों 
D. न तो (2x + 1) और न ही (2x – 1) 

 

7.यदि समीकरण px2 – 6x + q = 

0 के मूलों का योगफल और गुणनफल िोनों ही 6 है, तो (p + q) ककसके बराबर है? 

A. 8 
B. 7 

C. 6 
D. 5 

 

8.यदि समीकरण 4x2 – 2kx + 3k = 0 के मूल एक-समान हैं, तो k के मान क्या हैं? 

A. 4, 12 
B. 4, 8 

C. 0, 12 
D. 0, 8 

 

9.यदि  है, तो x4 –  ककसके बराबर है? 

A.  

B.  
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C.  

D. 0 
 

10.k के ककतने वास्तववक मानों के ललए 6kx2 + 12kx –24x + 

16 प्रत्येक पूणाांक x के ललए एक पूणम वगम है? 

A. शून्य 

B. एक 

C. िो 
D. चार 
 

11.यदि  = a है, तो x का मान क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

12.6732 के ववस्तार में इकाई का अंक क्या है? 

A. 1 

B. 3 
C. 7 

D. 9 
 

13.यदि p =  है, तो p2 – 3pq + 2 का मान क्या है? 

A. 0 
B. 1 

C. 2 

http://www.gradeup.com/
https://gradeup.co/online-test-series/defence-exams


www.gradeup.co 

4 

 

D. 3 
 

14.यदि a + b + c = 0 है, तो ननम्नललखित में से कौन–से सही हैं? 

1. a3 + b3 + c3 = 3abc 

2. a2 + b2 + c2 = –2(ab + bc + ca) 

3. a3 + b3 + c3 = –3ab(a + b) 

नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही उत्तर चुननए। 

A. केवल 1 और 2 

B. केवल 2 और 3 

C. केवल 1 और 3 

D. 1, 2 और 3 

 

15.िब 2727 – 1527 को 6 से ववभाजित ककया िाए, तो शेषफल क्या होगा? 

A. 0 
B. 1 

C. 3 
D. 4 

 

16.गुणनफल (a1 + a2 + a3) (b1 + b2 + b3 + b4) (c1 + c2 + c3 + c4 + 

c5) में ककतने पि हैं? 

A. 15 
B. 30 

C. 45 
D. 60 

 

17.50 और 100 के बीच अभाज्य संख्याओं (m, n) के ऐस ेयुग्मों पर ववचार कीजिए कक m – 

n = 6 हो। इस प्रकार के ककतने युग्म हैं? 

A. 2 
B. 3 

C. 4 
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D. 5 
 

18.समुच्चय {2, 3 6, 

8,9} में से (x, y) के ऐसे ककतने युग्म चुने िा सकते हैं कक  हो, िहााँ ? 

A. शून्य 

B. एक 

C. िो 
D. तीन 

 

19.यदि 21000000 को 7 से ववभाजित ककया िाए, तो शेषफल क्या होगा? 

A. 1 

B. 2 

C. 4 
D. 6 

 

20.यदि संख्या 413283P759387, 13 स ेववभाज्य है, तो P का मान क्या है? 

A. 3 

B. 6 
C. 7 

D. 8 

 

21.  +  +  ककसके बराबर है? 

A. a + b + c 

B. 3 
C. ab + bc + ca 

D. 0 
 

22.यदि x(x – 1)(x –2)(x – 3) + 1 = k2 है, तो ननम्नललखित में से कौन–
सा एक व्यंिक (एक्सप्रेशन) k के ललए संभव है? 

A. x2 – 3x + 1 

B. x2 – 3x – 1 
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C. x2 + 3x – 1 
D. x2 – 2x – 1 

 

23.x के ककस पूणाांक मान (इंदटग्रल वैल्यू) के ललए  = x है? 

A. 4 

B. 3 

C. 2 
D. 1 

 

24.  ककसके बराबर है? 

A. 0 

B. 1 

C. 2 
D. 4 

 

25.x3 – 19x + 30 और x2 – 5x + 6 का म० स० (एच० सी० एफ०) क्या है? 

A. (x + 2) (x – 3) 

B. (x – 2) (x + 3) 

C. (x + 2) (x – 1) 
D. (x – 3) (x – 2) 

 

26.ननम्नललखित कथनों पर ववचार कीजिए : 

1. यदि x, z के अनुक्रमानुपाती है और y, z के अनुक्रमानुपाती है, तो (x2 – y2), 

z2 के अनुक्रमानुपाती है। 

2. यदि x, z के व्युत्क्रमानुपाती है और y, z के व्युत्क्रमानुपाती है, तो (xy), z2 के व्युत्क्रमानुपा
ती है। 

उपयुमक्त कथनों में से कौन–सा/से सही है/हैं? 
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A. केवल 1 

B. केवल 2 

C. 1 और 2 िोनों 
D. न तो 1 और न ही 2 

 

27.यदि x2 + ax + b और x2 + cx +d का म० स० (एच० सी० एफ०) (x – 
k) है, तो k का मान क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

28.यदि  = a + b और  = 2 है, तो  ककसके बराबर है? 

A. –2 
B. –1 

C. 0 
D. 1 

 

29.  में क्या िोडा िाना चादहए ताकक  प्राप्त हो? 

A.  

B.  

C.  

D.  
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30.सरलीकरण के उपरांत व्यंिक (एक्सप्रेशन)  ककसके बराबर होगा? 

A. (x – 1) 
B. (x – 2) 

C. (x – 7) 
D. (x + 2) 

 

31.मान लीजिए (x – 1) व्यजक्तयों द्वारा (x + 1) दिनों में ककया गया कायम y है। मान 
लीजिए (x + 2) व्यजक्तयों द्वारा (x – 1) दिनों में ककया गया कायम z है। यदि y : z = 9 : 

10 है, तो x का मान क्या है? 

A. 8 
B. 9 

C. 10 
D. 12 

 

32.यदि 20 व्यजक्त, 20 फ्लोर, 20 दिनों में साफ कर सकते हैं, तो 16 व्यजक्त, 16 फ्लोर 
ककतने दिनों में साफ कर सकें गे? 

A. 25 दिन 

B. 24 दिन 

C. 20 दिन 

D. 16 दिन 

 

33.द्रव और पानी के 80 लीटर लमश्रण में, लमश्रण का 25% द्रव है। इस लमश्रण में ककतना 
पानी और लमलाया िाए ताकक यह द्रव, लमश्रण का 20% हो िाए? 

A. 15 लीटर 
B. 20 लीटर 
C. 24 लीटर 
D. 25 लीटर 
 

34.X अपना सामान Y की तुलना में 25% सस्ता बेचता है और Z की तुलना 
में 25% महाँगा। Z का सामान, Y की तुलना में ककतने प्रनतशत सस्ता है? 
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A.  

B. 40% 
C. 50% 

D.  

 

35.100 आमों का क्रय–मूल्य, 80 आमों के ववक्रय-मूल्य के बराबर है। लाभ की प्रनतशतता 
क्या है? 

A. 16% 
B. 20% 

C. 24% 
D. 25% 

 

36.एक व्यजक्त यदि अपनी सामान्य चाल की वीं चाल से चलता है, तो अपने 
कायामलय 12 लमनट िेरी से पहुाँचता है। उस िरूी को पूरा करने में उसे सामान्यतः ककतना 
समय लगता है? 

A. 48 लमनट 

B. 50 लमनट 

C. 54 लमनट 

D. 60 लमनट 

 

37.एक रेलगाडी 5 घंटों में 600 km की यात्रा करती है और अगले 900 km की 
यात्रा 10 घंटों में करती है। रेलगाडी की औसत चाल क्या है? 

A. 80 km/hr 

B. 90 km/hr 
C. 100 km/hr 

D. 120 km/hr 
 

38.एक धनरालश पर 12% प्रनत वषम की िर से 2 वषम के ललए चक्रवदृ्धध ब्याि (वावषमक रूप 
से संयोजित) और साधारण ब्याि का अंतर Rs.72 है। मूलधन क्या है? 

A. Rs.6,500 

B. Rs.6,000 
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C. Rs.5,500 
D. Rs.5,000 

 

39.एक धनरालश को साधारण ब्याि की एक ननधामररत िर पर 5 वषों के ललए ननवेश ककया गया। 
यदि इसे 5% उच्चतर िर पर ननवेश ककया िाता, तो इससे Rs.500 अधधक प्राप्त होते। मूलधन
 क्या था? 

A. Rs.2,000 

B. Rs.1,800 
C. Rs.1,600 

D. Rs.1,200 

 

40.एक व्यापारी क्रमशः 20%, 

10% और 5% की आनकु्रलमक छूट (सक्सेलसव डडस्काउंट) िेता है। समग्र छूट ककतनी होगी? 

A. 30% 

B. 31.6% 
C. 32.8% 

D. 35% 
 

41.यदि समीकरण x2 + y2 –  = 0 में x और y के ललए वास्तववक हल है, तो 

A. x = y 

B. x = –y 
C. x = 2y 

D. 2x = y 
 

42.2 – 2sinx – sin2x, , के महत्तम मान का इसके लघुतम मान से अनुपात 
क्या है? 

A. –3 

B. –1 
C. 1 

D. 3 
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43.यदि  के ललए p =  है, तो ननम्नललखित कथनों पर ववचार 
कीजिए : 

1) p,  से कम हो सकता है। 

2) p, 1 से अधधक हो सकता है। 

उपयुमक्त कथनों में से कौन–सा/से सही है/हैं? 

A. केवल 1 

B. केवल 2 

C. 1 और 2 िोनों 
D. न तो 1 और न ही 2 

 

44.यदि  = k है, िहााँ  हो, तो ननम्नललखित में से कौन–सा सही है? 

A.  

B. केवल  

C. केवल  

D. 0 < k < 1 
 

45.  का न्यूनतम मान क्या है? 

A. 5 

B. 4 
C. 3 

D. 2 
 

46.यदि 5x–3 = 8 है, तो x ककसके बराबर है? 

A.  

B.  
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C.  

D.  

 

47.यदि n कोई धन पूणाांक है, तो 52n – 1 हमेशा ककतने धन पूणाांकों से ववभाज्य है? 

A. एक 

B. चार 
C. छः 
D. आठ 

 

48.िो एकांतर धन पूणाांकों के व्युत्क्रमों (रेलसप्रोकल) का योगफल  है। इन धन पूणाांकों का 
योगफल क्या है? 

A. 12 

B. 13 
C. 14 

D. 16 

 

49.15 – का वगममूल क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

50.log10 31.25 ककसके बराबर है? 

A. 3 – 5log102 

B. 3 – 2log102 
C. 5 – 5log102 

D. 5 – 3log102 
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51.एक घन का पषृ्ठीय क्षेत्रफल, एक गोले के पषृ्ठीय क्षेत्रफल के बराबर है। यदि घन का 
आयतन x है और गोले का आयतन y है, तो x2 : y2 ककसके बराबर है? 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

52.ABC एक त्रत्रभुज है जजसका कोण A समकोण है और AD, BC के लम्बवत ्है। यदि BD = 

8 cm और DC = 12.5 cm है, तो AD ककसके बराबर है? 

A. 7.5 cm 
B. 8.5 cm 

C. 9 cm 

D. 10 cm 
 

53.िो समद्ववबाहु त्रत्रभुजों के शीर्ष कोण (वदटषकल ऐंगल) बराबर हैं और उनके क्षेत्रफलों का 
अनुपात 48 : 5.29 है। उनकी संगत ऊँचाइयों का अनुपात क्या है? 

A. 11 : 23 
B. 23 : 25 

C. 22 : 23 
D. 484 : 529 

 

54. ,  के समरूप है।  और  के पररमाप क्रमशः 40 cm और 30 

cm हैं। (BC+ CA) का (EF + FD) से अनुपात ककसके बराबर है? 

A. 5 : 4 
B. 4 : 3 

C. 3 : 2 
D. 2 : 1 

 

55.एक समलंब (टै्रपीजजयम) ABCD में, AB, DC के समांतर है। ववकणष AC और BD, P पर 
एक-िसूरे को काटते (इंटरसेक्ट करते) हैं। यदि AP : PC = 4 : (4x – 4) और BP : PD = 

(2x – 1) : (2x + 4) हैं, तो x का मान क्या है? 

A. 4 
B. 3 
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C.  

D. 2 
 

56.यदि एक अर्षवतृ्ताकार उद्यान का पररमाप 360 m है, तो इसका क्षेत्रफल क्या 

है?  लीजजए 

A. 3850 m2 

B. 7700 m2 
C. 11550 m2 

D. 15400 m2 
 

57.एक तार 70 cm त्रत्रज्या वाले एक वतृ्त के आकार में है। यदि इसे एक समचतुभुषज के आकार 

में मोडा जाता है, तो इसकी भुजा की लंबाई क्या है?  लीजजए 

A. 55 cm 

B. 75 cm 
C. 95 cm 

D. 110 cm 
 

58.21 cm त्रत्रज्या वाले एक वतृ्त में से एक त्रत्रज्यखंड (सेक्टर) काटा जाता है। यदि सेक्टर के 

चाप की लंबाई 55 cm है, तो सेक्टर का क्षेत्रफल क्या है? 

A. 577.5 cm2 

B. 612.5 cm2 
C. 705.5 cm2 

D. 725.5 cm2 
 

59.6 cm व्यास के एक गोले को आंशशक रूप से पानी स ेभरे एक बेलनाकार पात्र में डाला जाता 
है। इस पात्र की त्रत्रज्या 6 cm है। यदि गोला पूरी तरह पानी में डूब जाता है, तो पानी का स्तर 
ककतना बढ़ जाएगा? 

A. 0.5 cm 
B. 1 cm 

C. 1.5 cm 

D. 2 cm 
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60.3 m चौडे एक कपडे से 12 m व्यास और 7 m ततरछी ऊँचाई वाले शंकु के आकार का एक 

तंबू (टेंट) बनाया जाता है। कपडे की लंबाई ककतनी है? लीजजए 

A. 21 m 

B. 28 m 
C. 44 m 

D. 66 m 
 

61.एक आयताकार खेत के कोने पर एक ऊर्धवाषर्र टावर इसके तनकटतम िो कोनों 
पर 60° और 45° के कोण अंतररत (सबटेंड) करता है। यदि टावर सबस ेिरू वाले कोने पर θ का 
कोण अंतररत करता है, तो cotθ ककसके बराबर होगा? 

A.  
B. 2 

C.  

D.  
 

62.जमीन पर एक खंभा ऊर्धवाषर्र रेखा के साथ 60° के कोण पर झुका हुआ है। जमीन पर खंभे 
के आर्ार से x मीटर की िरूी पर जस्थत एक त्रबन्ि ुपर खंभे के िो दहस्से समान कोण अंतररत 

(सबटेंड) करते हैं। यदि खंभा और त्रबन्ि ुिोनों एक ही ऊर्धवाषर्र समतल में हैं, तो खंभे की लंबाई 
क्या है? 

A.  मीटर 
B.  मीटर 
C. 2x मीटर 
D.  मीटर 
 

63.यदि 6 +  =  और 8 –  = k  है, तो k2 का मान क्या है? 

A. 11 
B. 22 

C. 77 
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D. 99 
 

64.  ककसके बराबर है? 

A. 4 
B. 3 

C. 2 
D. 1 

 

65.यदि , जहा ँ है, तो  का मान क्या है? 

A.  

B.  

C.  
D. 1 

 

66.मान लीजजए  = 2 और  = 0 है, जहा ँ
,  है।  का मान क्या है? 

A. 0 

B. 1 
C. 2 

D. अपयाषप्त आँकडों के कारण तनर्ाषररत नहीं ककया जा सकता 
 

67.मान लीजजए ABC एक त्रत्रभुज है जजसका C पर समकोण है, तो tanA + tan B ककसके 

बराबर है? 

A.  

B.  

C.  
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D.  
 

68.यदि  = m है, तो  ककसके बराबर है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

69.यदि p =  और q =  +  है, तो p+q(p – 1) ककसके बराबर 
है? 

A. –1 

B. 0 

C. 1 
D. 2 

 

70.तनम्नशलखखत असशमकाओं (इनइक्वाशलदट) पर ववचार कीजजए : 

1. sin1° < cos57° 

2. cos60° > sin57° 

उपयुषक्त में से कौन–सा/से सही है/हैं? 

A. केवल 1 

B. केवल 2 

C. 1 और 2 िोनों 
D. न तो 1 और न ही 2 
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71.3 g/cm3 घनत्व की एक र्ातु से एक खोखला गोलाकार शेल बनाया जाता है। यदि इसकी 
आंतररक और बाह्य त्रत्रज्याएँ क्रमशः 5 cm और 6 cm हैं, तो शेल का द्रव्यमान क्या 

है?  लीजजए 

A. 1144 g 

B. 1024 g 
C. 840 g 

D. 570 g 
 

72.44 cm लंबा और 22 cm चौडा एक आयताकार कागज है। इस कागज को जब इसकी लंबाई 
में लपेटकर एक बहृत ्बेलन (शसशलडंर) बनाया जाता है, तो मान लीजजए कक उसका आयतन x है 
और जब इस कागज को इसकी चौडाई में लपेटकर एक बहृत ्शसशलडंर बनाया जाता है, तो उसका 

आयतन y है। x का y से अनुपात क्या है?  लीजजए 

A. 1 : 1 

B. 2 : 1 
C. 1 : 2 

D. 3 : 2 
 

73.24 cm ऊँचाई वाले एक शंकु का वक्र-पषृ्ठीय क्षेत्रफल 550 cm2 है। शकुं की त्रत्रज्या का 

इसकी ततरछी ऊँचाई से अनुपात क्या है?  लीजजए 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

74.22 cm भुजा वाले र्ातु के एक ठोस घन को वपघलाकर, 21 cm ऊँचाई का एक शंकु 

बनाया जाता है। शंकु के आर्ार की त्रत्रज्या क्या है?  लीजजए 
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A. 11 cm 
B. 16.5 cm 

C. 22 cm 
D. 27.5 cm 

 

75.एक शंक्वाकार पात्र (कोतनकल वेसल), जजसकी आंतररक त्रत्रज्या 5 cm और ऊँचाई 24 

cm है, पानी से पूरा भरा हुआ है। इस पूरे पानी को 10 cm आंतररक त्रत्रज्या वाले एक बेलनाकार 
पात्र में डाल दिया जाता है। पानी ककतनी ऊँचाई तक बढे़गा? 

A. 1 cm 

B. 2 cm 

C. 3 cm 
D. 4 cm 

 

76.24 cm ककनारे (एज) वाला एक र्ातु स ेबना हुआ ठोस घन वपघलाया जाता है और उससे 
तीन छोटे घन बनाए जाते हैं। यदि िो छोटे घनों के ककनारे 12 cm और 16 cm हैं, तो तीसरे 
छोटे घन का पषृ्ठीय क्षेत्रफल क्या है? 

A. 1200 cm2 

B. 1800 cm2 
C. 2400 cm2 

D. 3600 cm2 
 

77.14 cm लंबे एक बेलनाकार पाइप के बाह्य और आंतररक पषृ्ठीय क्षेत्रफल का अंतर 44 

cm2 है। पाइप 99 cm3 की र्ातु से बना है। यदि पाइप की बाह्य त्रत्रज्या R और आंतररक 

त्रत्रज्या r है, तो (R + r) ककसके बराबर है? (  लीजजए) 

A. 9 cm 

B. 7.5 cm 
C. 6 cm 

D. 4.5 cm 
 

78.एक बेलन (शसशलडंर) के आर्ार की त्रत्रज्या का, शसशलडंर की ऊँचाई के साथ अनुपात 2 : 

3 है। यदि शसशलडंर का आयतन 1617 cm3 है, तो शसशलडंर का वक्र-पषृ्ठीय क्षेत्रफल क्या है? (

लीजजए) 
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A. 242 cm2 
B. 385 cm2 

C. 462 cm2 
D. 770 cm2 

 

79.60 mm व्यास वाले एक ठोस गोले को वपघलाकर 144 cm लंबाई की एक तार बनाई जाती 
है। तार का व्यास क्या है? 

A. 0.5 cm 

B. 1 cm 

C. 1.5 cm 
D. 2 cm 

 

80.एक शंकु और एक अर्षगोला एकसमान आर्ार और एकसमान आयतन के हैं। शंकु की ऊँचाई 
का, अर्षगोले की त्रत्रज्या से अनुपात क्या है? 

A. 1 : 1 

B. 2 : 1 
C. 3 : 2 

D. 4 : 3 

 

81.एक वतृ्त ककसी चतुभुषज ABCD की चारों भुजाओं को स्पशष करता है। यदि AB = 9 cm, BC 

= 8 cm और CD = 12 cm है, तो DA ककसके बराबर है? 

A. 14 cm 

B. 13 cm 
C. 12 cm 

D. 11 cm 
 

82.ABCD एक समलंब (टै्रपीज़ियम) है जजसमें AB, DC के समांतर है और 2AB = 3DC है। 
ववकणष AC और BD, O पर परस्पर काटते हैं।  के क्षेत्रफल का  के क्षेत्रफल से 
अनुपात क्या है? 

A. 2 : 1 

B. 3 : 2 
C. 4 : 1 

D. 9 : 4 
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83.ABC एक त्रत्रभुज है, जजसका कोण C समकोण है। मान लीजजए AB पर C से अंककत ककए 

गए लंब की लंबाई p है। यदि BC = 6 cm और CA = 8 cm है, तो p का मान क्या है? 

A. 5.4 cm 

B. 5 cm 
C. 4.8 cm 

D. 4.2 cm 
 

84.यदि एक समकोण त्रत्रभुज का पररमाप 30 cm है और इसका कणष 13 cm है, तो त्रत्रभुज का 
क्षेत्रफल क्या है? 

A. 24 cm2 

B. 27 cm2 
C. 30 cm2 

D. 36 cm2 
 

85.मान लीजजए PAB एक वतृ्त की एक छेिक रेखा है जो वतृ्त को A और B पर काटती है। मान 

लीजजए PT स्पशष रेखाखंड (टैंजेंट सेगमेन्ट) है। यदि PA = 9 cm और PT = 12 

cm है, तो AB ककसके बराबर है? 

A. 5 cm 

B. 6 cm 
C. 7 cm 

D. 9 cm 
 

86.एक त्रत्रभुज ABC की भुजाएँ 4 cm, 6 cm और 8 cm हैं। त्रत्रभुज के शीर्ष त्रबन्िओुं को केन्द्र 
मानकर, तीन वतृ्त बनाए गए हैं जजनमें से प्रत्येक वतृ्त अन्य िो वतृ्तों को बाहर स ेस्पशष करता है। 
तीनों वतृ्तों की त्रत्रज्याओं का योगफल क्या है? 

A. 6 cm 
B. 7 cm 

C. 9 cm 
D. 10 cm 

 

87.एक समबाहु त्रत्रभुज ABC और एक ववर्मबाहु त्रत्रभुज DBC एक वतृ्त में चाप के एक ही तरफ 

अंककत ककए जाते हैं।  ककसके बराबर है? 

A. 30° 
B. 45° 
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C. 60° 
D. 90° 

 

88.AB और CD एक वतृ्त के व्यास हैं जो एक–िसूरे को P पर काटते हैं। AC, CE, 

BD और DA को शमला िीजजए। यदि  = 60° है, तो  ककसके बराबर है? 

A. 30° 

B. 60° 
C. 90° 

D. 120° 

 

89.ABC एक त्रत्रभुज है, जजसका कोण B समकोण है। मान लीजजए M और N, AB पर इस 

प्रकार के िो त्रबन्ि ुहैं कक AM = MN = NB है। मान लीजजए P और Q, AC पर इस प्रकार के िो 
त्रबन्ि ुहैं कक PM, QN के समांतर है और QN, CB के समांतर है। यदि BC = 12 

cm है, तो (PM + QN) ककसके बराबर है? 

A. 10 cm 

B. 11 cm 
C. 12 cm 

D. 13 cm 
 

90.एक समकोण त्रत्रभुज की भुजाएँ x : (x – 1) : (x –18) के अनुपात में हैं। त्रत्रभुज का 
पररमाप क्या है? 

A. 28 इकाई 
B. 42 इकाई 
C. 56 इकाई 
D. 84 इकाई 
 

###COMMON###91###91### 

तनिेश: अगले चार (4) प्रश्नों के शलए ककसी कंपनी में उत्पादित मल्टी–ववटाशमन गोशलयों के 

ववशभन्न टाइप (I, II, III, IV, V) के संबंर् में तनम्नशलखखत आँकडों (लाखों में) पर ववचार 
कीजजए : 
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###DONE### 

91. ककस वर्ष टाइप I का उत्पािन, टाइप III और टाइप IV के कुल उत्पािन से अधर्क है? 

A. 2001 
B. 2002 

C. 2003 
D. 2004 

 

###COMMON###92###92### 

तनिेश: अगले चार (4) प्रश्नों के शलए ककसी कंपनी में उत्पादित मल्टी–ववटाशमन गोशलयों के 

ववशभन्न टाइप (I, II, III, IV, V) के संबंर् में तनम्नशलखखत आँकडों (लाखों में) पर ववचार 
कीजजए : 

 

###DONE### 

92. 2001 की तुलना में 2004 में कुल उत्पािन में कमी की प्रततशतता का 2001 की तुलना 
में 2000 में कुल उत्पािन में कमी की प्रततशतता स ेअनुपात है 

A.  

B.  

C.  
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D.  

 

###COMMON###93###93### 

तनिेश: अगले चार (4) प्रश्नों के शलए ककसी कंपनी में उत्पादित मल्टी–ववटाशमन गोशलयों के 

ववशभन्न टाइप (I, II, III, IV, V) के संबंर् में तनम्नशलखखत आँकडों (लाखों में) पर ववचार 
कीजजए : 

 

###DONE### 

93. तनम्नशलखखत वर्ों के युग्म में से ककसमें कुल उत्पादित गोशलयों (टैबलेट) की संख्या में अंतर 
न्यूनतम है? 

A. (2003, 2005) 
B. (2001, 2005) 

C. (2003, 2004) 
D. (2000, 2002) 

 

###COMMON###94###94### 

तनिेश: अगले चार (4) प्रश्नों के शलए ककसी कंपनी में उत्पादित मल्टी–ववटाशमन गोशलयों के 

ववशभन्न टाइप (I, II, III, IV, V) के संबंर् में तनम्नशलखखत आँकडों (लाखों में) पर ववचार 
कीजजए : 

 

###DONE### 
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94. वर्ष 2000–2005 की अवधर् में ककस उत्पाि का सबस ेकम उत्पािन हुआ है? 

A. टाइप II 

B. टाइप III 

C. टाइप IV 

D. टाइप v 

 

95.मान लीजजए m प्रेक्षणों का मार्धय p है और n प्रेक्षणों का मार्धय q है, जहाँ  है। 
यदि (m + n) प्रेक्षणों का संयुक्त मार्धय c है, तो तनम्नशलखखत में स ेकौन-सा सही है? 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

96.छात्रों द्वारा प्राप्त ककए गए अंक 21, 27, 19, 26, 32 हैं। बाि में प्रत्येक छात्र के अंकों 
में 5 अनुग्रह अंक (ग्रेस माक्सष) और जोड दिए जाते हैं। छात्रों के संशोधर्त अंकों का औसत अंक 

क्या है? 

A. 26 

B. 30 

C. 31 
D. 32 

 

97.प्रथम िस भाज्य संख्याओं का समांतर मार्धय (एररथमेदटक मीन) क्या है? 

A. 8.5 

B. 9.5 

C. 10.2 
D. 11.2 

 

###COMMON###98###98### 

तनिेश: तनम्नशलखखत सारणी 80 अंकों की एक परीक्षा में 90 छात्रों के अंकों को िशाषती है : 
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###DONE### 

98. तनम्नशलखखत आँकडों की माजर्धयका (मीडडयन) क्या है? 

2, 3, –1, 2, 6, 8, 9 

A. 2 

B. 3 
C. 4 

D. 5 

 

###COMMON###99###99### 

तनिेश: तनम्नशलखखत सारणी 80 अंकों की एक परीक्षा में 90 छात्रों के अंकों को िशाषती है : 

 

###DONE### 

99. ककतने प्रततशत छात्रों ने 50% या इससे कम अंक प्राप्त ककए हैं? 

A. 30% 

B. 40% 
C. 45% 

D. 60% 
 

100.कारों के उत्पािन (लाखों में) के संिभष में तनम्नशलखखत आँकडों पर ववचार कीजजए : 
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ककन िेशों में कारों का उत्पािन 2015 की तुलना में 2016 में 5% अथवा इससे अधर्क बढ़ा है? 

A. B और E 

B. केवल A, C और D 

C. A, C, D और E 

D. केवल A, D और E 
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